

219. január hó 11. évi 2. évf. 10. szám

DEBRECZEN, 1919.

XXIII. ÉVF. 10. SZÁM.

SZOMBAT, JANUÁR 11.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 5 korona. Negyedévre 15 korona.
Félévre 30 korona. Egész évre 60 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet.
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 20 fillér.

A kormány lemondott.

Károlyi is visszaadta megbízatását a nemzeti tanácsnak.

Budapest, jan. 11. (Éjjel 2 órakor érkezett telefonjelentése.)

Pénteken délután 6 órára minisztertanács volt összehívva, amely azonban elmaradt amiatt, mert Károlyi Mihály miniszterelnöknel fogadó-est volt az entente bizottság tiszteletére.

A fogadó-est után a miniszterek értekezletre gyűltek össze, amely éjjelután 1 óráig tartott. Ennek folyamán a kabinet polgári tagjai írásban átnyújtották lemondásukat Károlyi Mihály miniszterelnöknek. Minthogy a kormány két szociálista minisztere már tegnap lemondott, ennél-

fogva ma az egész kormány visszalépett. Ezután Károlyi Mihály miniszterelnök bejelentette az értekezletnek, hogy ő is visszadja megbízatását a nemzeti tanácsnak, felkérte azonban a minisztereket, hogy addig, amíg új kormány nem veszi át az ügyeket, vezessék tovább a miniszteriumokat.

Szombaton délután 12 órakor a nemzeti tanács ülést tart, amelyen valószínűleg megbízják újra Károlyi Mihályt a kormányalakítással, mire Károlyi érintkezésbe fog lépni az összes pártokkal, elsősorban a szociáldemokrata párttal.

A miniszterelnök az entente támogatását kéri a román, cseh, délszláv invázió ellen. A csehek megszállták Komáromot. A szerbek megszállják a Nagykánizsa-soproni vasutat.

Luganóból jelentik: A Corriere della Sera jelentése szerint a magyar kormánynak egy kiküldötté érkezett Fiuméba, hogy az olasz nemzeti tanáccsal bizonyos jogi és közigazgatási természetű kérdések szabályozását tanácskozzék.

A magyar kormány megbízottja Romába utazik és Károlyi Mihály miniszterelnök kézirátát nyújtja át Sonnínónak. Ebben a levélben a miniszterelnök eseti Magyarországot nehéz helyzetét és az entente támogatását kéri, különösen a román, a délszláv és a csehszlovák invázió ellen.

Cseh invázió.

Budapestről jelentik: A csehek az Ipoly-hidnál állanak, kilenc kilométernyire Nagymarostól. Tehát Nagymarosra nem vonultak be, mint egyes újságok jelentették. Ugyszintén Szobra sem.

Komáromból jelentik: Ma reggel 9 óra után 40 főnyi cseh csapat megszállotta

Komáromot. A katonák legnagyobb része jól beszél magyarul.

A szerbek előnyomulása.

Nagykanizsáról jelentik: A Muraközti megszálló szerb csapat parancsnoka bejelentette, hogy a déli vasut Nagykánizsa-soproni vonatát meg fogják szállni. Ehez már megtették az előkészületeket is.

Budapestről jelentik: A francia fegyverszüneti bizottság értesítette a szerb parancsnokságot, hogy a magyar vidékre tovább csak akkor léphetnek, ha a belső rend helyreállítása követelné meg.

Bátaszéket szerb csapatok szállták meg és miután megtudták, hogy Szegszárdon bolsevik agitátorok vannak, a megszálló csapatot megerősítették. Ha a bolsevizmus Szegszárdon lábra kapna, a szerbek Szegszárdot is megszállják.

Vyx alezredes elutazott.

Budapestről jelentik: Vyx alezredes, a megszálló francia csapatok parancsnoka ma Belgrádba utazott.

Az entente bizottság Károlyi Mihály miniszterelnöknel.

Budapestről jelentik: Azt a rendkívül erős válságot, amely hetek óta nyugtalanítja a megcsönkített országot, meglehetősen helytelen szempontból ítéli meg némely politikus. A válság elsősorban nem politikai, hanem gazdasági természetű és attól függ, hogy lehetőleg biztosítani az ország meg nem szálított részének közellátását? Miután a kérdés gazdasági irányban így tisztázódott, természetesen, hogy a hatalmi kérdés háttérbe szorul. Ugy a polgári, mint a szociáldemokrata elemek fenntartás nélkül belátták, hogy politikát ma kizárólag gazdasági szempont szerint lehet csinálni, tehát a megoldásoknál is ehhez a szemponthoz kell igazodni. Az a bizottság, amelyet az entente Magyarország gazdasági helyzetének tanulmányozására kiküldött bizottság tehát sokkal többet tehet a kibontakozás érdekében, mint napokig tartó anácskozások. A kormány tehát arra helyezi a fókuszot, hogy az entente bizottsággal folytatson beható megbeszéléseket.

Károlyi Mihály miniszterelnök délután 6

óra nagy és előkelő társaságot hívott meg a miniszterelnöki palotába. A meghívottak kiválasztásánál az a szempont vezette a miniszterelnököt, hogy a magyar politikai, társadalmi, gazdasági és irodalmi élet kitűnősei jussanak érintkezésbe egy-egy barátságos levegőjű teremben, azokkal a külföldi urakkal, akiket az entente hatalmak Magyarország gazdasági és élelmezési viszonyainak és valószínűleg közállapotainak is tanulmányozására küldött ide. A kormány-elnök ugyanis a megbízottakkal való tanácskozás során azt a meggyőződést szerezte, hogy ezek az urak nemcsak egy-egy magánember, hanem azok is, akik akár felelős állásban, akár társadalmi és szociális mozgalmak élén irányító szerepet vittek a közelmúltban. Ehhez a megnyilvánuló óhajhoz képest válogatta össze Károlyi Mihály miniszterelnök azokat az urakat és hölgyeket, akik pénteken este vendégei voltak. Dícséretére válik Károlyi Mihály miniszterelnöknek, hogy felül tudott maradni kicsinyes

szempontokon és legnagyobb politikai ellenfeleit is meghívta a teasztalhoz. A meghívottak között van gróf Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula, Csernoch János, Geisswein Sándor, Esterházy Mór, Berzeviczy Albert, Hadik János, Klebelsberg Kuno, Teleszky János, Bíró Lajos, Molnár Ferenc, Apponyi Albertné, Glücklich Vilma, Garami Ernő, Kunf Zsigmond, Böhm Vilmos, Buchinger Manó.

Debrecen a Felvidékért

Mélyes fájdalom, kínos megdöbbenés de egyúttal a tetrekészség reményt nyújtó hulláma rezgett végig azon az impozáns gyűlésen amelyet városunk felvéri származású polgárai tartottak, hogy tiltakozzanak szép Felvidékünk elrablása ellen.

„Nem beszélni, hanem cselekedni kell” ezzel nyitotta meg az ülést a közfelkiáltással megválasztott illusztris elnök, Kail Elemér ezredes.

S valóban, már a határozat is, amelyet a gyűlésen hoztak, valóban cselekedet; az ezredes, a tettekben nyilvánkozó hazaszeretet felcsillanó reménységére.

Ez a határozat a következő:

1. A gyűlés megdöbbenéssel és keserű fájdalommal szemléli a Magyarország feldarabolására irányuló eseményeket, különösen a cseh megszállást, annak módját és méreteit. Haza fiús elkeseredéssel tiltakozik hadseregünk fegyelmének megbontása és az ország tekintélyének a külügyi képviselet terén elkövetett súlyos mulasztásokkal való tönkretétele ellen. A legerélyesebben visszautasítja a tót nép elnyomásáról szóló rágalmat és azt a feltévést, mintha a Felvidék a magyar államtól elszakadna kívánna. Történelmi jogon az egész magyar állam érdekében, de egyúttal a Felvidék egész lakosságának érdekében is határozottan állás foglal a kormányban ama politikája ellen, amelyel védtelenül szolgáltatja ki a magyar állam egyik legszebb és legértékesebb részét az ellenség önkényének.

2. A gyűlés ezért feliratot intéz a kormányhoz és követeli, hogy a cseh megszállással szemben haladéktalanul a legerélyesebb intézkedéseket tegye meg, úgy megfelelő diplomáciai úton (tekintettel az a külföld előtt is súlyos rendelőző áhánitások és dipolmaták igénybevételeivel), mint a fegyverszüneti szerződés fegyveres védelme útján is. Különösen követeli a gyűlés, hogy a magyar állam a fegyverszüneti szerződés értelmében az impériumot a Felvidéken haladéktalanul visszavegye a magyar hatóságok működésüket újra megkezdjék és akként folytassák, hogy idegen hatalom a rendfenntartás címén sem avatkozhassek abba; a vasúti és a postaforgalmat a leg-sürgősebben helyreállítsák és a felvidékekkel való érintkezés szabadságát biztosítsák. Követeli a gyűlés a csehek által tuszokul elfogott magyar állampolgárok haladéktalan szabadon bocsátását, addig pedig, amíg ez megtörténik, retorióképen a magyar állam területén élő csehlampolgárok elfogatását.

A gyűlés az entente államaihoz emlékiratot intéz, amelyben egyfelől a fegyverszüneti szerződés méltányos és igazságos végrehajtását kéri, másfelől pedig a megnyilatkozásában terrorral gátolt Felvidék nevében tiltakozását jelenti be azzal a rágalommal szemben, mintha a Felvidék a cseh állam részesevé kíván lenni. A népek önrendelkezési joga alapján követel a gyűlés a tót nép szabad megnyilatkozásának lehetőségét a a véghől első sorban a cseht

csapatok haladéktalan visszavonását, amely szükség esetében semleges hadsereggel volnának helyettesíthetők. Az emlékirat megszerkesztésére a gyűlés 15 tagú bizottságot küld ki.

4. A gyűlés lelkesedéssel üdvözli az Ersekújvárt megalakult honvédelmi bizottságot és kijelenti, hogy annak ellenlő munkájából szót kér egyúttal pedig elvárja a magyar állam minden polgárától és különösen a Felvidék szülötteitől, hogy a bizottságot teljes erejükkel támogassák.

5. Egyfelől az alkotmányos demokrácia, másfelől a magyar állam területi integritásának elvi alapján tiltakozik a gyűlés a további parlament nélküli kormányzás, mint a csonka parlament gondolata ellen. Felhívja ezért a kormányt, hogy a teljes nemzetgyűlés összehívása iránt sürgősen intézkedjék, mert nem ismeri el azt a jogát, hogy ennek meghallgatása nélkül döntson az összes életfeltételeiről. Ha pedig a kormány a választások szabadságát a megszállott területeken biztosítani nem képes,

ugy követeli a gyűlés, hogy az alkotmányozó nemzetgyűlés feladatait a jog szerint törvényesen fennálló eddigi magyar országgyűlés intézze el, miútt az egész Magyarország törvényes képviselője. A gyűlés meg van győződve arról, hogy a célravezető álláspontot magáévé teszi ebben az esetben a parlamentben eddig nem képviselt pénosztályok, főként az ipari munkások képviselőinek lehetővé tétele végett a választások szabadságában nem ártott testületek, különösen az ipari központok képviselői (az új választások kiírása érdekében) mandátumaikról lemondanak.

6. A gyűlés felhívja az ország összes vidéken lakó felvidéki származású polgárait, hogy a cseh megszállás és általában az ország feldarabolásának minden kísérlete ellen minden nagyobb városban nagyméretű tiltakozó gyűléseket tartsanak és felkéri őket, hogy határozataikról a debreceni szervező bizottságot értesítsék.

nak, Kőrmendy Kálmánnak, Lukács Pálnak stb., akik nagy művészettel játszó érdekes és kitűnő szerepöket.

Amerikai film az „Uránában”. A 2019-ik esztendőben című négy felvonásos amerikai drámát mutatja be ma és holnap az Urania. Rendkívül érdekes témája és meglepő amerikai felvételek biztosítják a film nagysikerét.

Gombaszögi Frida tragédiája.

Lelőtte egy exaltált fiatalember.

Budapest, január 10.

Énteken délután 5 órakor Gombaszögi Frida színművésznőnek a Városi császárné 72. számú lakásán megjelent egy fiatal ember, aki a művésznő ellen revolvermerényletet követett el.

A művésznőnél éppen a szabónője volt ott. Amikor a fiatalember bement, a szabónőt hívta ki, akivel az előszobában beszélgetett. Később kijött Gombaszögi Frida és az előszobába. Amint a fiatalember meglátta, revolvert vett elő.

— Művésznő, most meg fog halni! — mondta a fiatal ember.

— Miért haljak ér meg? — kérdezte rémülten a művésznő és kifutott.

A fiatalember utána szaladt és a revolverből kétszer rálőtt. Az egyik golyó a művésznő jobb arcán furódott be és a bal arcán jött ki. A másik golyó is a művésznő arcán hatolt be, keresztül furódott a nyelvére és egy fogát kitéve, a száján jött ki. Átfurta az egyik folyó a művésznő balkezét is, amelyet védően tartott az arca elé.

Mikor a fiatalember látta, hogy Gombaszögi Frida ájultan összeesett, akkor önmagára lött. Összeesett.

A mentőket hívták. A művésznőt a Pajorszanaotóriumba, a merényletet a Rókus-kórházba szállították.

A művésznő arcát a revolvergolyók egészen összeroncolták. Miután a golyó keresztül furta a nyelvét is, szinpadra már aligha léphet többé.

A merényletet eszméletlen állapotban vitték a Rókus-kórházba. Amikor ott magához tért, a rendőrség kihallgatta.

— Miért követte el a merényletet? — kérdezték tőle.

— Bosszúból! — nyögte a merénylet elkövetője.

— Mit vétett magának a művésznő? — Ne faggassanak. Minden föl van jegyezve a noteszomban.

Megkeresték a merénylet noteszét, amelybe bele volt írva a neve: Szabó Jenő, 16 éves vésnökstanonc, a Bakator-utca 16. számú ház, ház mesterének fia.

Házkutatást tartottak a merénylet lakásán, ahol rengeteg színházi lapot találtak, köztük a „Rivalda” első számát, amelyben nagy támadás van Gombaszögi Frida ellen.

A szülők azt vallják, hogy a fiuk nagyon exaltált természetű.

Festetics és a bizalmi férfiak.

Budapest, jan. 10. Ma a hadügyminiszter a bizalmi férfiak gyűlésén beszédet mondott az új hadsereg fegyelméről és az új szabályzatokról, a katonatanács és a bizalmiférfi rendszer szabályozásáról. Felolvasta a minisztertanács ülésének tegnapi határozatát, melyben a minisztertanács egyhangú határozattal visszautasítja a Festetics ellen hangoztatott, alettomos rágalmat. Ezután a hadügyminiszter kijelentette, hogy eddig is egyenes utakon járt, ezután is egyenes utakon fog járni. Nem akar ellenforradalmat, sőt minden erejével küzd ellene. Esküt tett a népköztársaságunk és úgy egy royalista ellenforradalom, mint az ázsiai terror ellen is minden tehetőt elkövet. Ellenforradalmi pucsról szó sem lehet, úgy arról sem, hogy a csehekkel cimborálnának.

A debreceni Munkás Tanács határozatai.

Követelik Garda Dezső máv. üzletvezető távozását.

A Munkás Tanács tegnap este ülést tartott Simon János elnöke alatt.

Az elnöki bejelentések után jegyzőnek dr. Markovits Lajost megválasztották.

Majd Voith György terjesztette elő a következő határozati javaslatot, mely egyhangulag elfogadák.

„A Debreceni Munkás Tanács nagyon jól látja, hogy a forradalom óta különböző hamis jelzőkkel hangoztatásával reakciós elemek titokban a szociáldemokrata párt ellen folytatnak alánemunkát. Különösen a vallás és hazafiság az a leghatékonyabb eszköz a leosztásban. A Munkás Tanács, mint a debreceni szervezett munkásságunk egyik fóruma figyelemmel kíséri, hogy a vallás és hazafiságot csak leosztásként felhasználó, tudatlanságot pedig klerikalizmust és régi rendszert előző politikáknak senk fel ne ültön. A szociáldemokrata párt sohasem titokolt elveit: mi a kaméllista társadalmi rendnek esküdött el: jensegről vagyunk és az ellen nyitni harcot hirdetünk, bármely elnevezés lenne alá bújók ez a rend. Azt azonban tovább egy percig sem tűrjük, hogy ellenünk hazugságokkal és erőszakkal ologozzanak, mert erőszakra erőszak a válasz! A szociáldemokrata elleni alánemunka csak az anarchiára törekvők erejét erősíti meg, amit a polkári pártok bolsevizmusnak szeretnek nevezni. A Munkás Tanács, mivel a reakciós tábor a Huss-féle pogrom újrétével kapcsolatban szóval már erőszakkal figyelmeztette alánemunkájuk felbontására, de ez a figyelmeztetés úgy látszik nem tört eredményt, elhatározzuk, hogy ezért és súlyát leközelebb tettéket forja megmutatni, amint a klerikalizmus és régi reakció ezt munkás Tanács további folytatásával provokálni fogja.”

Nagy Lajos, a vasutas szövetség elnöke hosszabb beszéd kíséretében határozati javaslatot terjesztett elő, mely a következő:

„A Debreceni Munkás Tanács meglehetősen sajnálta, hogy a debreceni üzletvezetőség által felkért Garda Dezső személyében olyan ember állt a tanács gondolkodásmódja és egész világlátása a leosztásos reakciós szociálistáiban áll. A Debreceni Munkás Tanács hivatalosan teljes tudatában nem tűrheti egy percig sem, hogy ilyen fontos pozícióban, amely az elvárások szemébe legelőtbevárási érdekeit érintő ellenséges örvényű ember ülön és ezért leghatározottabban követeli jelenlegi állásából való azonnali eltávolítását, mert különben teljes mértékben kénytelen határozatát érvényesíteni.”

A határozati javaslatot egyhangulag elfogadták.

Szentpéteri István a közlekedés ellenőrzéséről tett jelentést. Sok visszaélést tapasztalt; ezek elkövetői ellen a vizsgálatot lefolytatják és neveiket nyilvánosságra hozzák.

Török Gábor a liszt szolgáltatás terén tapasztalt visszaélésekről beszélt, és mondta, hogy a városnak most cukorfelesége van, tehát nem engedhető meg, hogy ezt a készletet elkótyavetyéljék.

Kapusi János a sztréllátás ügyéről beszélt; a város köteles ellenőrizni, hogy akik tengerit kaptak, azok ellenőrzését szolgálatának be és akadályozzák meg a szirnak és szalonának a városból való kicsempészését.

Szepesy Albert a város és a Haltenyészti részvénytársaság szerződéséről beszélt, mely mindonben kedvez a részvénytársaságnak és

lehetősen feltételeket ró a városra. Amennyiben a Nemzeti Tanács újján nem tudnak érvényt szerezni a város jogos érdekeinek, úgy az ügyet a Munkás Tanács elé hozzák.

Az ülésen a zejszakai órákban ért véget.

A szociáldemokrata párt köréből.

A debreceni közalkalmazottak ma, szombaton délután 5 órakor alakuló ülést tartanak a városháza dísztermében.

A debreceni házifüggelők (házmesterek) holnap, vasárnap délután 3 órakor értekezletet tartanak a Kossuth-u. 11. sz. alatti Munkásotthonban.

A debreceni irodai tüzeti, raktári segéd alkalmazottak (szolgák) holnap vasárnap délután 3 órakor értekezletet tartanak a Kossuth-u. 11. sz. alatti Munkásotthonban, fontos ügyben.

A szociáldemokrata párt kerületi vezetőségei és bizalmi férfiai, ma este 8 órakor közös értekezletet tartanak a párttitkárságban.

Famunkások, holnap vasárnap délután 9 órakor közgyűlést tartanak a Munkásotthonban. Felhívjuk a tagokat, hogy tagsági könyveiket hozzák megukkal. A vezetőség.

Vonatok a debreceni vásárra.

Az országos vásárra tekintettel ma szombaton Nagyléta—Vértés állomásra indul a 4614 számú vonat délután 2 óra 40 perckor. Holnap vasárnap Nagyléta—Vértésről jön a 4611 vonat, amely Debrecenbe reggel 7 óra 28 perckor érkezik meg. Vasárnap délután 2 óra 40 perckor szintén indul vonat Nagyléta—Vértésre. Egyébként a legutóbbi közlekményünkben foglalt vonatjáratok fognak csak közlekedni.

Színház.

Tavas, oprett kerül ma színre a Vig-színházban délután 3 órai kezdettel Honthy Hanna, Heltai Jenő, Görög Olga, Káldor és Várnai főszereplésével.

Császár katonái színmű újdoncság kerül színre ma este a Vig-színházban.

Ma a Csokonai-színházban délután 2 órakor a Sabinnők elrablása vigjáték, este C) bérletben Tul a Nagykrivánon oprett kerül színre.

Vasárnapi előadások. A Csokonai-színházban vasárnap délután Jogot a nőknek, vigjáték; este a Tiszavirág oprett; — a Vig-színházban délután Stambul rózsája oprett, este a Császár katonái, színmű kerül színre.

A császár katonái. Földes Imre forradalmi drámáját mutatja be filmen ma és holnap az Apolló. Budapestben rendkívül sikert aratott ez a film. Ebben nagy részben a főszereplőknek: Virányi Sándor

Sós vezérőrnagy debreczeni szemlétja.

A Munkás Tanács elnöksége a vezérőrnagynál.

Hírül adtuk, hogy Soos vezérőrnagy, a szegedi kerület parancsnoka Debrecenbe érkezett, hogy itt a debreceni csapatoknál, melyek szintén az ő kerületébe tartoznak a reorganizációt személyesen irányítsa és a csapatoknál szemlét tartson.

Soos vezérőrnagy tegnap előtt este fekereste a Munkás Tanács elnökségét és hosszabb beszédben vázolta előttük, hogy a közrend megóvása elsősorban a szervezett munkásság érdeme.

A munkás Tanács elnöksége részéről Simon János elnök kijelentette, hogy a munkásságnak vannak óhajai, melynek teljesítését várják. Tudomásuk szerint — mondotta Simon — a tisztikarnak vannak még mindig olyan tagjai, kik nem tudják felelni a régi hatalmat. Az új helyzetbe nem tudják magukat beletalálni, sőt még mindig az ellenkezőt csinálják. Ennek megállítását kéri a tábornoktól, még pedig olyan formában, hogy a tábornok adjon ki parancsot, hogy a tisztikar a legénységben saját embertársait lássa és nem elég a kényszerű emberiséges bánásmód, hanem be kell oltani a tisztiek gondolkodásába.

A tábornok szívesen fogadta a Munkás Tanács elnökségét és megnyugtató kijelentéseket tett a kifejtett kívánságokra vonatkozólag.

A Munkás Tanács tegnap esti ülésén bejelentette Simon elnök a tábornoknál történt látogatást és indítványára kimondta a Munkás Tanács, hogy az olyan tisztiket, kik az új rendbe nem tudnak beilleszkedni, ki kell közösiteni.

Soos tábornok egyébként ma, szombaton délelőtt a Vilmos kaszárnyában a debreceni csapatok fölött szemlét tart, mely a forradalom óta az első szemle a népköztársaság debreceni csapatainál.

A Munkás Tanács a maga részéről a szemléhez Simon Jánost és Nagy Gézárt küldte ki.

Ma megjelenik a „Villám“

Debrecen népszerű élcslapja.

Ujdonságok.

TOBORZÁS.

Testületek, intézetek, hivatalok, egyesületek, vállalatok, melyek posta útján kaptak polgárőr gyűjtésre felhívást, ne küldjék az ívet vissza egy pár aláírással.

Az értelem világosságával a tekintély súlyával, a befolyás latbavetésével toborozzon sok-sok megbízható polgárőrt mindenki, legyen akár jogi személy, akár egyes ember.

A gazda, kereskedő, iparos kérdezze meg a szakmájából, kapott-e ívet: ha nem, irassa rá a saját ívére, utasítsa, világosítsa fel a mozgalom jelentőségéről.

Szükség van minden becsületos polgárra, kinek szíven fokazik hazájának városának, családjának sorsa és azt kívánja, hogy teljesen helyreálljon a rend, az élet és vagyonbiztonság, amelyek nélkül nincs és nem is lehet tisztesség, termelő és áldásos munkálkodás.

Gyűjtőívek átvehető: a polgármesteri hivatalnál, a főkapitányságnál (I. em. 59. ajtó), a szellemi munkások egyesületének elnökségénél (Batthyány-u. 14.) és a függetlenségi körben.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyar Konrád Zoltán s-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Konrád Zoltán s-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyar Papp Kálmán s-lelkész. Kosuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyar Molnár Ferenc s-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órakor predikál Juhász Ferenc s-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyar Uray Sándor lelkész. Ispóty templomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyar Makay Lajos s-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Kovács János vallásitanító lelkész.

Felhívás a gazdaközönséghez. A debreceni gazdasági egyesület a debreceni gazdaközönség vetőmagszükségletéről tájékozódást kíván szerezni. Evégből felhívjuk az összes termelőket, hogy a gabona átvételi eljárás alkalmával nyert aprómag elszámolási jegyzék, valamint a tengri elszámolási jegyzékkel együtt a folyó évi január hó 13-án, azaz hétfőtől kezdődőleg a gazdasági egyesület hivatalos helyiségében, Piac-u. 61. szám alatt (I. em.) d. e. 8—1-ig saját érdekükben jelentkezni szíveskedjenek és pedig az A, B, C, Cs, betűvel kezdődő nevű gazdák január 13-án, a D, E, F, G betűvel kezdődő nevű gazdák január 14-én, a H, I, K betűvel kezdődő nevű gazdák január 15-én, az L, M betűvel kezdődő nevű gazdák január 16-án, az N, O, P betűvel kezdődő nevű gazdák január 17-én, az R, S, Sz, betűvel kezdődő nevű gazdák január 18-án, a T, U betűvel kezdődő nevű gazdák január 19-én és a V, Z betűvel kezdődő nevű gazdák január 20-án. Az esetleg elmaradt gazdák pedig január hó 21., 22. és 23-án. Pontos megjelenéseiket tisztelettel kérjük. A debreceni gazdasági Egyesület elnöksége.

A leszerelő kereskedők, utazók és ügynökök egyesítése e hó 11-én, szombaton d. u. 5 órakor a Royal kávéház külön termében közgyűlést tart. Tekintettel a fontos tárgyra, kéretnek a tagok saját érdekükben teljes számban megjelenni. Az elnökség.

A nemzetőrség elhelyezése. A városi tanács pénteken ülést tartott, amelyen a nemzetőrség elhelyezésének kérdésével foglalkozott. A nemzetőrség eddig a Fűvészkerutcai elemi iskolában volt elhelyezve most azonban, hogy az iskolák újra megnyithatók, erre az iskolára is szükség van. A tanács a Burgondia-utcai Iparostanonciskolában biztosított helyet a nemzetőrség számára. Egyelőre hat tantermet hozott rendbe a mérnöki hivatal erre a célra.

Sztrájkolnak a Haditermény tisztviselői. Ma a Haditermény rt. tisztviselői Budapesten Budapesten sztrájkba léptek, mert az igazgatóság nem teljesítette követeléseiket. A tárgyalások egész nap tartottak és estére valószínűleg kiegyenlítőnek az ellentétek.

Öt ezer koronás lopás. Tegnapelőtt este Bán Sándor asztalosmester, Virág-u. 27. szám alatti lakásán betörők jártak, míg az asztalosmester feleségével távol volt. A betörők álkulccsal jutottak be a házba és a lakásba. Felfeszítették a szekrényt, melyben Bán Sándor a pénzt tartotta. Innen elvittek 5000 korona készpénzt és egy betétkönyvet, mely az Alföldi Takarékpénztárnál elhelyezett 322 koronáról szól. Azonkívül elvittek a betörők egy revolvert és sok fehérmest. A rendőrség megindította a nyomozást. Bán Sándor tegnap bentjárt szerkesztőségünkben és kijelentette, hogy aki a tettesek nyomára vezet, annak 500 korona jutalmat ad.

Katona-tanulók számára három hónapos VII. és VIII. o. tanfolyam lesz a debreceni ref. főgimnáziumban, amely néhány nap múlva, mihelyt 10 tanuló jelentkezik, meg is kezdődik. Felvehető rá a két debreceni, mezőtúri, nánási kisujszállási, kisvárdai, nyiregyházi, hajduböszörményi és hajdunánási főgimnáziumok növendékei. Akik a VI. osztályból 1918-ban vonultak be, a tanfolyamra nem vehetők fel. E tanfolyamok befejezése után április 1-én újabb három hónapos VIII. o. tanfolyam lesz azok számára, akik a januárban kezdődő VII. o. tanfolyamot sikeresen elvégezték. A tanfolyamra azonnal jelentkezzenek az érdekeltek, mert január 20. után senki sem vehető fel, addig is csak abban az esetben, ha a kéredelem elfogadható módon igazoltatik. A két utolsó osztályról szóló bizonyítványt be kell mutatni.

Szerencsétlenül járt kis fiú. Tegnapelőtt este a Vargakertnél, mikor a pesti vonat elbogarolt, valaki a vonatról egy hasáb fát dobott le. A fa egy Deák Ferenc nevű kis fiú lábára esett, aki a sinek mellett álldogált. A fűeska lába bokájában tört. Szüleinek Vargakerti lakására szállították.

Ismét olesó fát kérnek a várostól. A szociáldemokrata párt kérelmére a város közgyűlése 200 öl kedvezményes áru tűzfát biztosított a szegénysorsú lakosság számára. Ez a 200 öl famár elfogyott és a szociáldemokrata párt ismét beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy újból engedélyezzen nagyobb mennyiségű kedvezményes áru tűzfát. A városi tanács a mai ülésen foglalkozott a beadvánnyal és arra az álláspontra helyezkedett, hogy újbó mennyiséget csak a közgyűlés utalhat ki.

Lakást keres a ref. főgimnázium igazgatósága a katona tanulók tanfolyamán részt vevő vidéki tanulók számára.

A földosztás előkészítése Debrecenben. Vadász Emil városi gazdasági felügyelő, a földosztással kapcsolatos összeírásai munkálatokra alakított bizottság elnöke január 11-re tüzte ki az összeíró munkálatok megkezdését. Január 11-től 13-ig az A, B, C és D kezdőbetűvel kezdődő nevű igényjogosultak jelentkezhetnek a Bethlen-utca 3. sz. alatti irodában. Az összeírás végett való jelentkezésre falragaszokon is felhívták a közönséget. Ezeket a falragaszokat azonban a boltsevizmustól félrevezetett emberek letépték.

A Népruházati hivatalban a női célpők kiárusítása megkezdődött.

Köztársasági párt elnöki tanácsa Magoss-utca 15. sz. alatti párthelyiségben minden nap reggel 9 órától este 7-ig hivatalos órát tart. A pártot érdeklő mindennemű megkeresések ide intézendők, a párt ügyei iránt érdeklődők szívesen látanak.

Famnakások vasárnap délelőtt 9 órakor közgyűlés tartanak a Margit-fürdő, Munkás-otthonban. Tagsági igazolványait minden tag magával hozza. Vezetőség

Fűszerkiskereskedők szakcsoportjának megalakítása. A fűszerkiskereskedők szakcsoportjának alulról gyűlésére Debrecen összes fűszer kiskereskedőit január hó 12. napján d. u. 3 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlési termébe tisztelettel meghívja az előkészítő bizottság. Társorozat: 1. A szakcsoport megalakítása. 2. Tisztikar választása. 3. Ügyrend megállapítása. 4. Szakszervezeti Tanácsba tagok és pótagok választása.

Közgyűlés. A „Csepőkerti Függetlenségi és 48-as olvasóköri”, az 1919 év január hó 12-én, vasárnap délután 3 órakor asajót helyiségében tartja tisztújító közgyűlést, melyre a tisztelt tagjait ez uton meghívja. Az elnökség.

A zsibvásári tolvaj beismerte bűnét.
Tegnap számunkban megírtuk, hogy a zsibvásárban Kolompár József lezserelt katoná kiragadta Lőkövits Józsefné kezéből ridiküllét, melyben 1000 korona készpénz volt. Kolompár József tagadott körmeszakadtáig. Dr. Varga Endre rendőr tisztviselő ismételt kihallgatta, mire végre bealotta, hogy ő volt a tettes. A pénzt megtalálták nála.

A nevelőmunkások debreceni kamarájának középiskolai szakosztálya ma, szombaton d. u. 4 órakor a ref. főgimn. fizikai előadó termében gyűlést tart. Tárgy: A középiskolai reform alapvető kérdései.

A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadi árvák debreceni egyesülete folyó évi január hó 11-én, szombaton délután 5 órakor a városháza könyvtár szobájában emelet 3. választmányi ülést tart. Felkérjük a választmányi tagokat és a tiszti kart, hogy az ülésre teljes számmal jelenjenek meg. A vezetőség.

A római katolikus leány énekhar ma d. u. 5 órakor ének próbát tart a róm. kath. elemi iskolában.

A tartalékos és népfőlkelő tisztek és szellemi munkás katonák országos egyesületének debreceni csoportja f. hó 12-én vasárnap d. e. fél 11 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Tikkári jelentés. 2. Alapszabály módosítás. 3. A végrehajtó bizottság kiegészítése. 4. Pogárörög szervezése. Felkérjük tagjainkat a tárgysorozat rendkívüli fontosságára tekintettel a felhívástól való megjelentésre. Közgyűlésünkön Hamldler Gyula kormánybiztos ur is meg fog jelenni. A tagok tagsági igazolványukat A-N-g f. hó 11-én d. e. a Barikágyesület Rt. helységében (Király-u. 4. sz.) N-től végig ugyanaz nap d. u. 3 óráig a tikkári hivatalban (Kereskedelmi és Iparkamara) átvehetik. Elnökség.

Magyarországi Vasutasok Szövetsége f. hó 12-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor gyűlést tart a Meteor-mozgóban. (Csomormozgó.) A taggyűlés tárgya: Beszámolás a Vasutas Szövetség budapesti országos kongresszusáról. Ezzel kapcsolatban az Uranusban délután tartani szokott előadás elmarad.

Táncestély. F. hó 11-én, szombaton d. u. 5 órai kezdettel az iparos ifjakkól alakult tánciskolám növendékei részére (cottillon) kis próbált rendezek a Royal dísztermében. Tisztelettel íj. Schaff János.

Halálozás. Mely tájdelomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó anya, nagymama, estvén, **nász, sógornő és áldott emléktű rokon: néhai özv. Kovács Lászlóné Bene Zsuzsanna,** áldásos életének 74-ik, bus özvegyiségének 10-ik évében, hozzás, de különösen két havú súlyos szenvedés után **folyó hó 10-én csendesesen elhunyt.** Kedves halottunk földi részeit folyó hó 12-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk Kut-utca 114. számú házunktól a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtelességtelére rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bónátos gyermekei: Juliska férjzetű özv. Varga Imréné. Esztilke férjével Dalmi Klárollyal (a hántőren estünt.) Erzsike férjével Nagy Gyulával. Menye: Kovács Istvánné Nagy Esztilke, Unokái: Varga László, Etelka és Ilonka, Dalmi Irénke, Nagy Ilonka, Kovács Esztilke, László és Gyula. Dédunokái: Herczeg Margit és Lajos. Testvérei: Zsófia özv. Bíró Mihályné gyermekeivel, Teréz férjével Kiss Elekkel s gyermekeivel. Bálint gyermekeivel. Nászai: polg. Dalmi István családjaival. polg. Nagy József családjaival. pog. Nagy Ferenc családjaival. Sógornője: özv. Oláh Mihályné családjaival. Valamint a többi rokonok nevében is. A temetést Fehértől Béla temetkezési intézete rendezi, Dégenfeld-ter 4.

Az urinők kongregációja holnap, vasárnap d. e. 9 órai szentmisén testületileg járulnak a szent áldozáshoz.

A hármási gulya és menestartó gazdagság figyelmébe! Tisztelettel meghívom az érdeket gazdákat folyó hó 11-én, szombaton délután 2 órakor Nap-utca 8. szám alatt tartandó gyűlésre. Tárgy: A pásztorfogadás. A hármási felügyelő.

A városi adóhivatal felhívja az adózó közönséget, hogy a III., IV. oszt. kereseti adóra tőkekamat és járadék adóra, valamint a föld s ház dó utáni általános jövedelmi pótdó kivételénél tekintetbe vevendő kamatteleher vallomási izeiket az illetékes adókerületéknél beszerezhető nyomtatványokon folyó évi január 31-ig a törvényes következmények terhe mellett okvetlen adják be. Városi adóhivatal.

Pokorny állatorvos rendel Rákóczi 42.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel Hungaria-épület.

Női felöltők a legolcsóbb árban Frank Sándor cégnél.

Kalapok tisztítása és átalakítása leg-tökéletesebben készülnek Ferenc József-u. 9. Bika-szálloda mellett. Kósa Lajos üzemvezető.

Frank Sándor cégnél selymek nagyválasztékban.

Nagy mese naptár, Kínoscses kalendárium, Nagy családi és más naptárak nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna és Varga-u. sarok.

A Debreceni képes kalendáriam előjegyzési, tárca és fali naptárak olcsón és nagyválasztékban kaphatók Csáthy könyvkereskedésében Ferenc József-u. 8. szám.

Médi, Márvány menyasszony, Tul a Nagykrivánon, Hejehuja báró stb. és más kotta újdonság kapható Antalfynál, Szent Anna 13.

Repülőgépen jött szolgálatra jelentkezni.

Egy pilóta-főhadnagy utja Budapestről Debrecenbe.

Karhatalmi század repülőgépekkel.

Tegnapelőtt délután, azzal a repülőgéppel, mely Debrecenbe érkezett, Wilcsek pilóta-főhadnagy jött, hogy itt, a debreceni repülőcsoport parancsnokánál, Steiner századosnál szolgálattételre jelentkezzen. A „Debreceni Ujság” hír adott már arról, hogy a hadügyminiszterium Debrecenben szándékozik egy repülőcsoportot elhelyezni. Evégből már hetek óta itt tartózkodik Patz Béla főhadnagy, ki jelentést tett a hadügyminiszteriumnak, hogy a városi bellegelő megfelelő volna repülőérnek és a közelben levő Ghillányi lakanyája pedig a repülők kaszárnyájának. A városi bellegelő és a Ghillányi kaszárnya átengedése iránt most fognak megindulni a tárgyaások, bár némi nehézséget okoz az a körülmény, hogy a Ghillányi aktanyát már a belügyminiszter rendelkezésére bocsájtotta a város egy benerikus kórház cétjaira.

A magyar hadügyminiszterium azonban már döntött a repülőcsoport elhelyezéséről. Itt lesz Debrecenben a III. repülőcsoport s ennek keretében fog tartozni a szatmári, miskolci, beregszászi repülőszázad. Itt Debrecenben lesz a központi csoportkiképző. Már megtörténtek a vezénylések is. A csoport, vagyis a repülőzászlóalj parancsnoka Steiner százados, ki a debreceni 3. honvédelgyalozegredtől lépett át a legiszolgálathoz. A kiképző osztág parancsnokává Patz Béla főhadnagy van kizemelve, míg zászlóalj segéd-tisztnak Wilcsek főhadnagyot neveztek

ki. Wilcsek főhadnagy repülőgépen jött le Budapestről tegnap és magával hozott tízezer koronát, melyet a hadügyminiszterium különböző kiadások fedezésére utalt ki.

Tegnap délután ugyancsak érkezett Debrecenbe egy repülőgép, egy szép kétfedelű diplán, mely postát és lapokat hozott. Mint értesülünk, míg a vasuti forgalom zavarai tartanak, ddig rendszeresíteni fogják ezt a légi összeköttetést Debrecen és Budapest között és a pilóták fontosabb postaküldeményt is hoznak magukkal.

Különben Debrecen karhatalma is sokat fog nyerni a repülők Debrecenbe való helyezésével. Ugyanis a Debrecenbe érkező legénységi állomásbéli repülőkből egy karhatalmi századot állítanak fel, mely hat repülőgéppel állandóan készletben lesz és ha valahol zavargás ütne ki, rögtön repülőgépekkel lépne közbe.

A repülőcsoport tisztikara már itt van Debrecenben. Itt vannak azonkívül az „appanatszofförök” és a technikai személyzet java része. Hogy a repülőgépeket még nem hozhatták Debrecenbe, annak egyedü az az oka, hogy a hangárok még nem készültek el és a várossal még nincs megállapodás. Remélhető azonban, hogy a városnál belátják, hogy a kérdésnek milyen nagy hordereje van és nem fognak nehézséget támasztani a beelgő átengedése tárgyában. Debrecen így a közeijövben már bekapcsolódhatik a nemzetközi lézi forgalomba, mert hisz a jövőben a repülőgépeket nem harci célokra, hanem kereskedelmi és pontai célokra fogják felhasználni.

A kormánybiztosi hivatal a rokkantakért.

A hadirokkantak egyesülete felhívja a kormánybiztos figyelmét arra sok hátrányra, sérelemre és nélkülözésre, amit a hadirokkantak szenvednek. Dr. Pető Pál h. kormánybiztos telefonon és küldönc útján sürgős értekezletre hívta össze az érdekelteket. Az értekezlet megállapította, hogy még nincs egységes és mindenre kiterjedő kormányintézkedés a rokkantak, özvegyek elhelyezése és foglalkoztatása iránt, de a meglevő intézkedések végrehajtása is sok nehézségbe ütközik, mert Debrecenben a rokkantakkal ötféle intézmény foglalkozik ugyan, de a széttagoltság miatt nem tudják azt a gyors eredményt elérni, amely ez ügyekben feltétlenül szükséges. A fémipari rokkantiskola igazgatója: Sztankay F. Béla a múlt év végén terjesztett be véleményt az ipari rokkantak és művegtág gyár elhelyezése céljából.

Mátraí Imre, a hadigondozó népiroda igazgatója, még a múlt év szeptember havában több ivre terjedő előterjesztést tett Wessprény Zoltán akkori főispánhoz. Abonyi Ferenc mérnök és Czina Ferenc a rokkant egyesület bizalmi férfia tettek javaslatot a rokkant ügy decentralizálására. Dr. Pető Pál a javaslatok alapján megbizta dr. Fülöp Ödön ügyvédet, a hadirokkantak egyesületének ügyészét azzal, hogy lépjen érintkezésbe az összes érdekeltekkel és tanulmányáról tegyen sürgősen jelentést, javaslatait dolgozza ki, főleg abban az irányban, hogy máképpen vihető keresztül a rokkant ügyek egységes vezetése.

Az eddigi hivatalos fórumok hatásköre és működési programja nincs megállapítva, tegyen erre nézve is javaslatot, amennyiben holyliség és alkalmazottak felvétele szükséges, úgy a javaslat a kormánybiztosi hivatal véleményével fogják a nepjóléti miniszterhez sürgősen felterjeszteni.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza érdekében négyet kell mellékelni.

Apró hirdetések egyenként befizetése 10 szög 2 K. Minden további szög 2 K. Vasár- és ünnepnap részére feleannyi legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szög 3 K.

Apró hirdetések egyenként befizetése 10 szög 2 K. Minden további szög 2 K. Vasár- és ünnepnap részére feleannyi legkisebb apróhirdetés 10 szög 3 K. Minden további szög 3 K.

Ajánlat

Nőülne
25 éves intelligens hentes, vidékről, 80 ezer koroná közpénzzel, hasonló hozományú tisztaságos leányval, fényképes levelekre válaszolok. Cím a kiadóhivatalban. 14

Szülőbirtokos
65 háztulajdonos, 48 éves, házasság céljából megismerkedne oly intelligens leányval, aki 40 évesnél idősebb, 40 ezer forinttal rendelkezik, közeli illő vagyonnal, azaz rion stílusban van, azaz rion stílusban van, azaz rion stílusban van. Cím a kiadóhivatalban. 482

Éleseiálmán
Két szobás lakásomat az Arany János-utca közelében lévő két szobás lakással. Cím a kiadóhivatalban.

Pehármenni
Füvetést, ur. hazaköltéséért. Cím a kiadóhivatalban. 420

Kompetencia
Is vagy más szakképzést elvégzettek, Cím a kiadóhivatalban. 177

Öt. állami
Tanítónő, elemi iskolás tanulókat taníthat, tanítást vállal. Cím Sándor Marcell, Bethlen-u. 37. 421

Kertész.
Aki a konvinkendészet és parktervezéshez ért, alkalmazást akar Révész Lajos, Arany János-u. I. emelet. 405

Egy
szobás lakást eszterlánc Piac-utca 43. házszám. 414

Marhatráva
2 éves, kihordható, Kut utca 70. 502

Cukrázdába
Vagy hasonló üzletbe ajánlok ártalmatlan, szorgalmas, ügyes, kasszabíróként, leveleket, leveleket, leveleket. Cím a kiadóhivatalban. 501

Lánynaba
Édes anyja, fűtő, mentes, kapható, Wajsz fesséker skózával. Hatvan-utca 8. 518

Bármunkát
Készen állnak. Hajlat veszek. Boczán fodrász Hatvan-u. 3. 557

Üzletbe
Művelődéshez ajánlok, vagy hasonló színi irás, konvinkendészet, konvinkendészet, konvinkendészet. Cím a kiadóhivatalban. 504

Adok
Egy fiatal, macskát, szalonkati, Cserétkert, Vasutasor 3. 503

Olasz nyelv
Tanítást, vállalom, József „Toscano”. 204

Sofförök
Állandó alkalmazásra felvételnek. Jelentkezés délután 2 órától 3-ig. Hatvan-u. 53. sz. első emelet.

Sárasaróna
és nyókér, hordós káposzta, vörös hagyma, vörösméz, madár étel, öngyújtóhoz tűzkő, Lurion cipőkrém, Cziganyoska hüvely, Ruha festék, cipő felújító, szerszámok, bőrvázak. — Legelősebben beszerezhető Sárközy Sándor kereskedőnél. Hatvan-utca. 510

Fuvola művész
Fuvola művészt vállal Tudakozódnál Bunszonda-utca 9. Balogh György. 517

Házasság
Céltudó, szorgalmas, megismerkedni egy 16 éves, 48-50 év körüli nővel. Alánlatokat „Postakocsi” felcívre a kiadóhivatalba küldjék. 518

Disznóölés
Elvégzik. Szabó József, Arpad-tér, Sámson utca 8. szám. 529

Kiadó
62 katasztrális hold — szántóföld a cseresznyés 30 hold ószi vetéssel, — azonnal átvehető. Értekezni lehet Szepessy-utca 15. sz. alatt. 536

Polnári
Iskolai magánvizsgára, tanításra előkészítik. — Homokbéri iskola. 523

Kutya
nagyobb, hámis házőrző, megvételeme keresetlik. Cím a kiadóhivatalban. 455

Egy
üveg tűző, kármazas sabb fűtővel, azonnali belépéssel felvevők. — Batthyány-utca 6. sz. 419

Asztalos
tanonca, üveg fűtő felvesz Béni József — asztalos. Bereg-utca. 303

Veszek
használt, villamos motort és szivattyút. Fekete, Hagdó-utca 15. 339

Kisobb
üzlethelyiséget keresek a főutcán. Lelésés magasan díjazva. Cím Szt. Anna 3. Szűcs fűtő. 378

Irodai
üzletben, idegességgel bíró fogász ügyvéd, iródnál azonnal felvevők. Cím a kiadóhivatalban. 365

Fodrászcsodát
Kisvárosi, koreai, Károlyi, Eötvös-u. 61. 544

Géplakatos.
Vízszűrőt, mezdonyvezető gépet keres. Pálffy János, Varga-utca 12. sz.

Vincelléri
állást keresek, kis családú vagyok, 25 évi éva korulatok, iskolai és szőlőgátló, 16 hónapos, iródnál van, keresek — olyan helyet, ahol egy olyan avatékot, iskolai, iskolai, iskolai. Erdős a szőlő üzemelés, konvinkendészet, kertészeti és borkészítést. Az állást felvevők, I. előfoglalhatom. Cím a kiadóhivatalban. 287

Keresek
szekmányaos szőlőművelést, lakást is adok. — Hatvan-u. 4. 505

Munkás
leányok, 10 fizetéssel — felvevők. Telki-utca 100. szám. 549

Ruzicska
Gyula, fényképezési — műtermébe tanuló leányok felvevők. Piac 32. 504

Egy
keresek, Szent-Anna 46 511

Városi
közvetítő, konvinkendészet, keresek azonnali felvevők. — Hatvan-utca 509

Pásztor.
használt, készült tisztelettel, javítást vállal — rendelkezéshez hához — megv. Cím a kiadóhivatalban. 380

Kereslet
Arany-estét, brilliást, zálogcédlát vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19.

Varróleányt
mégis fizetéssel tanuló, leányokat felveszek — Goldstein Pirooska, Szt. Anna 32. 433

Kereslek
mialóbbi belépésre éves tőzár éteti munkás van céllal. Alánlatok iródnál Hosszúvári. 16

Kutya
nagyobb, hámis házőrző, megvételeme keresetlik. Cím a kiadóhivatalban. 455

Egy
üveg tűző, kármazas sabb fűtővel, azonnali belépéssel felvevők. — Batthyány-utca 6. sz. 419

Asztalos
tanonca, üveg fűtő felvesz Béni József — asztalos. Bereg-utca. 303

Veszek
használt, villamos motort és szivattyút. Fekete, Hagdó-utca 15. 339

Kisobb
üzlethelyiséget keresek a főutcán. Lelésés magasan díjazva. Cím Szt. Anna 3. Szűcs fűtő. 378

Irodai
üzletben, idegességgel bíró fogász ügyvéd, iródnál azonnal felvevők. Cím a kiadóhivatalban. 365

Fodrászcsodát
Kisvárosi, koreai, Károlyi, Eötvös-u. 61. 544

Géplakatos.
Vízszűrőt, mezdonyvezető gépet keres. Pálffy János, Varga-utca 12. sz.

Vincelléri
állást keresek, kis családú vagyok, 25 évi éva korulatok, iskolai és szőlőgátló, 16 hónapos, iródnál van, keresek — olyan helyet, ahol egy olyan avatékot, iskolai, iskolai, iskolai. Erdős a szőlő üzemelés, konvinkendészet, kertészeti és borkészítést. Az állást felvevők, I. előfoglalhatom. Cím a kiadóhivatalban. 287

Keresek
szekmányaos szőlőművelést, lakást is adok. — Hatvan-u. 4. 505

Munkás
leányok, 10 fizetéssel — felvevők. Telki-utca 100. szám. 549

Ruzicska
Gyula, fényképezési — műtermébe tanuló leányok felvevők. Piac 32. 504

Egy
keresek, Szent-Anna 46 511

Városi
közvetítő, konvinkendészet, keresek azonnali felvevők. — Hatvan-utca 509

A Bika
fürdőbe egy kisfűtő leány azonnali felvevők. 508

Étieli-ürt
Keres azonnali a Debreceni Mezőgazdasági Gépvár Rt. (Vasváros) 507

Keresek
a város formájában részén, itálomestri üzlet, belvevők, kis lakással — kérem a befelentést. — Nagy Sándor, Bunszonda-utca 12. számú iródnál azonnali felvevők. 498

Veszek
fél oldal káthasított házat, sertiést. Eötvös-utca 46. 512

Gazdasszony
16 főz. élesen megismerkedni, közel Debrecenhez tanványa felvevők. Tócskerti, Arad-utca 9 519

Varróleányt
felvevők Schwarz batorizálba, Piac-utca 71.

Tanuló
egy konvinkendészet, fizetéssel keresetlik Fábrián Kocsisvártó, Csanó-utca 86.

Takarító
asszonyt felvevők, ref. kollégiumba. 527

Kerékvártó
mester keresetlik. Fábrián, Kocsisvártó; Csanó-utca 86. 525

Üveg
és tiszta mindenféle szakkészlet, egy gyermek szőrtő dada, esetleg — nemet adny, iródnál Károly-utca 32. — konvinkendészet. 532

20 éves
Munkások felvevők, 8. 12 kor, fizetéssel, korszakban, Homokbéri Lónyal-u. 31. 516

Közvetítő
ing vas-öltözék, állandó munkára felvevők. Csapó-u 54 Mosoda. 535

Eladás
Sarekház eladó. Üzlethelyiségekkel, lakásokkal, berendezéssel, helyen, villamos mezdonyozással, nagy földelével, Értekezni: dr. Pécsi ügyvéd — iródnál, Piac-utca 41 449

Eladó
Csillag-utca 28. sz. ház, Értekezni lehet Alánlat, 2. sz. kávéházba. 457

Egy
elegáns ebédő és hálószoba berendezés eladó. Piac-utca 26 B. II. em. délután 3 és 5 óra között. 489

Egy
hosszu utcai hűtő és egy 16 karban levő — prius nyereg és kettős eladó. Délután 3 és 6 óra között, Arany János utca 35. 479

Tétele
van eladó, nagyobb mezdonyozásban. Cím a kiadóhivatalban. 176

Egy
komplet ebédő, háló és konvinkendészet eladó. Értekezni Erzebet ut 3. 502

Automobil
javításban jártas szerelők felvételnek. Hatvan-u. 53. sz. I. em. délután 2—3-ig.

Bérbérlés
főváros közeli elhelyezkedésben, miniat. eladom. Alánlatok: „Titkár” iródnál kiadóhivatalban. 503

Kisebb
és nagyobb esztendő, cirkák eladók. Pest-u. 40. 556

Állati
takarmányozásra alkalmas szarvasok eladó. Értekezni lehet Üzlethelyiségek Jóléti bizottság Tiszabánya I. emelet, 7. altd. 559

Eladó
16 süttős asztal, főz. konvinkendészet, és nagyobb Simonffy-utca 53. a lakatosnál. 552

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Bor
12 hektó, zamatos sesto kerti eladó. Fűvészkert, utca 14. Konvinkendészet. 530

Kiskereskedés
ittalmérés, megvételeme keresetlik. Cím a kiadóhivatalban. 523

Halló
Tíz perc a villamos — mezdonyozásra alkalmas szarvasok eladó. Értekezni lehet Üzlethelyiségek Jóléti bizottság Tiszabánya I. emelet, 7. altd. 559

Eladó
egy pár macska 39, fekete női és egy pár 33 ezernek cipő. Piac 44. házszámánál. 533

Taliba
egy könyv, fűdes taliba eladó. Fábrián Kocsisvártó, Csanó-utca 86. 524

Eladó
hor. ötven liter fűtő, Csokonai-utca 13. 540

Eadó
2 db női tölgy és tavaszi fűtő, 38. női cipő, új kábit, posztó, íróasztal, konvinkendészet, női kábit. Bethlen-u. 19. 530

Egy
díványos sőtérkép női kábit nagy alakúra eladó, 900 koronás és uszványa egy fekete férfi öltöny. Kandia-utca 19. 542

Eladó
Két utóra nyitó ház, — bármilyen üzlethez alkalmas helyiségek. Telefon 13-42. 514

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Eladó
ház, lakásban levő kisebb házzal, esztendő — szerinti esztendő. Timár-utca 11. 503

Ha Ön le akar iratni bármit irógepen és pedig iskolai jegyzeteket, szindarabokat, leveleket stb. egyszerűen mindent írásmunkát, egy vagy több, bármilyen példányban is, olvasható kéziratot! Azt Debreczenben egyedül csak a NAGY LAJOS 20 év óta fennálló „Első Debreczeni Geprő-Másoló-Könyvnyomdai (Litográf) Szakszervezet” vállalatnál készítheti el, gyorsan és izésszerűen. Iróda: Csapó-utca 19. Knollházban. Hivatalos órák: csak délután 2-3 óráig. Bizalmas természetű magán, vagy családi iratok, levelezések, kizárólag a vállalat tulajdonosa által személyesen és a legnagyobb titoktartás mellett lesznek leírva, elkészítve.

Ha eladó háza van! Ha házat el akarja adni! Legyen az nagy ház, vagy bármilyen kis ház is! ooo
Adja fel a NAGY LAJOS Első Debreczeni Adásvételi és Hirdetési Irodájához Csapó-utca 19 szám alatt, Knoll házban.
Ez az iroda 20 év óta áll fenn. Díjazás utólagos. Sommi előve es költészet. Hivatalos órák csak d. e. 9-2 óráig.

Tulajdonos: THAN GYULA